

一起唱响《怒吼吧,黄河》

2019珠港澳青少年交流音乐会在我市举行



2019珠港澳青少年交流音乐会现场。 本报记者 程霖 摄

本报讯 记者郭秀玉报道:23日,伴随着欢乐昂扬的乐声,2019珠港澳青少年交流音乐会在珠海华发中演大剧院拉开帷幕。音乐会现场汇聚了澳门坊众学校青少年民族乐团、香港青年爱乐团、珠海少年管弦乐团、香港青年爱乐团合唱团、珠海华发合唱团等来自珠港澳三地的音乐团队,怀揣音乐梦想的青少年们齐聚一堂,共同奏响经典乐章。

民乐经典《金蛇狂舞》打头阵,《达姆达姆》《Hand Clap》《花好月圆》紧接而来,在澳门坊众学校青少年民族乐团别具匠心的演绎下,这些古典音符活跃了现场气氛。

轮到珠海少年管弦乐团上场,大提琴、小提琴、双簧管、长号等纷纷奏响,《卡门组曲》《茉莉花》《我和我的祖国》《拉德斯基进行曲》,一首接一首,悠扬动听。

第四届青年梦想实践家选举得奖者、视障音乐家萧凯恩,演唱了《回忆》《我心依旧》两首影视金曲,甜美动听,带领观众重温影视经典的感动。《图画展览会之基辅大门》在香港青年爱乐乐团的演奏下,尽显交响乐的恢弘气魄。

音乐会接近尾声时,《黄河大合唱》之《黄河船夫曲》《保卫黄河》《怒吼吧,黄河》等红色经典曲自由珠海华发合唱团与香港青年爱乐团合唱团共同唱响,激发了现场观众的爱国情怀,都情不自禁地跟着演出者一起歌唱。

中国民族音乐与西方古典音乐齐聚一堂,是本次音乐会的最大亮点,来自珠港澳三地的青少年乐手与歌者,以对音乐的热诚,跨越了城市距离,为观众献上一场别开生面的视听盛宴。

该音乐会由中央政府驻香港联络办公室港澳工作部、中央政府驻澳门联络办公室社会工作部、广东省青年联合会指导,珠海市青年联合会、两岸三地青少年交流促进会、中国21世纪友好协进会、华发集团联合主办,珠海华发中演大剧院承办。

第九届两岸汉字艺术节 在内蒙古开幕



7月23日,观众在欣赏两岸名家篆刻作品。当日,第九届两岸汉字艺术节在内蒙古美术馆开幕。本届汉字艺术节为期11天,将举行两岸名家书法展、两岸名家篆刻展、两岸青年书法家篆刻展等系列活动。 新华社发

草原深处上演《朱日和情》



7月22日,在内蒙古苏尼特右旗,苏尼特右旗乌兰牧骑演员表演舞台剧《朱日和情》。当日,由内蒙古苏尼特右旗乌兰牧骑历时3个月编排而成的现实题材民族舞台剧《朱日和情》在苏尼特右旗上演。该剧以蒙古族民族歌曲、舞蹈、曲艺为载体,呈现出几十年前真实发生在朱日和草原上的军民故事,是一部接地气又有创新的民族舞台剧。苏尼特右旗乌兰牧骑成立于1957年,多年来该团体先后创作出各类文艺作品2400多部,先后被授予“全国双服务先进乌兰牧骑”等光荣称号。 新华社发

青岛水中“奏响”民乐经典



7月22日,鱼儿从乐手雕塑旁游过。近日,青岛市一家海洋公园别出心裁地在观赏鱼缸中放置了“十二乐坊雕塑”,并配以悠扬的民乐伴奏,给游客带来不一样的视听体验。 新华社发

2019上海书展 8月登场

首设50余个全国分会场

新华社上海7月23日电 记者从23日举办的上海市政府新闻发布会上获悉,2019上海书展暨“书香中国”上海周将于8月登场,全国500多家出版社、16万余种精品图书将汇成“海”,开启一年一度的书香盛宴。

据悉,今年上海书展主宾省为四川省。上海书展还将借力钟书阁等全国性品牌连锁实体店书店,首次走出上海,在长三角城市和其他城市开设约50余个分会场。

《战上海》《初心之地——上海红色革命纪念馆全记录》《可爱的共和国人》《初心力量》《大国坚守》以及《格萨尔文库》《秦汉六朝字形谱(15卷)》等一批重磅图书将在上海书展上亮相。书展期间还将举办中国实体书店创新发展年会,聚焦“资本融合与技术创新驱动下的书店变革”,探讨互联网、大数据、云计算、人工智能等要素给图书出版业带来的变革。

今年迎来第九届的上海国际文学周以“家园”为主题,将举办论坛、文学对谈、讲座和“诗歌之夜”等50余场活动,探讨人类如何寻找可供庇护的精神居所。包括英国作家林德·戈登,日本作家角田光代,挪威作家罗伊·雅各布森,中国作家叶兆言、宁肯、马原等在内的海内外名家都将受邀参与。

上海新华发行集团旗下明珠美术馆携手巴黎博物馆联盟(雨果故居博物馆),将为上海书展带来大型展览“维克多·雨果:天才的内心”,展出雨果作品逾200件,包括手稿、绘画、雕塑、雕刻、书籍、室内装饰、日常用品等,首次向中国观众较为全面地呈现这位巨匠波澜壮阔的文学人生。

2019上海书展暨“书香中国”上海周海报。 资料图片

《哪吒之魔童降世》首映

导演饺子坦言电影制作“没有捷径”

7月21日,动画电影《哪吒之魔童降世》在成都举办千人首映礼,导演饺子现场分享了“弃医”从事动画制作的17年幕后故事,以及首部动画电影上映的忐忑与紧张:“担心影片不能够让观众满意。”

占比高达80%,需要一版一版调整,甚至有时候需要同时审几十个镜头。

首映礼现场,饺子也分享了自己“不认命”的故事。毕业于国内顶级医学院——华西医科大学(现四川大学医学院)的饺子,并没有找一份别人眼中的“安稳”工作,而是转身投身于热爱的动画行业。饺子表示,很感谢曾经的学医经历,“写剧本时非常强调的逻辑性”,以及“闭门”做动画对于寂寞的忍耐,都是曾经的大学时光所给予的。

对于影片点映的超高口碑,饺子多次鞠躬感谢各地观众对影片的支持,并表示“影片本身还是会有一些问题,观众的包容和认可是最大的动力”,期待未来有更多作品与观众见面。

(新华网)



《哪吒之魔童降世》海报。 新华网发